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Info                                                                                                                   

 št. 3 z dne 3.4.2024                                  www.skei.si                         berimo Info SKEI, da izvemo več in prej 

 
Doma 
 
Pomlad nas je obiskala v 
pravem pomenu besede. 
Topli, daljši dnevi, ki 
zbujajo optimizem.  
 
Marca se v večini podjetij končuje poslovno leto, 
zato aktivni sindikati poskušajo aktivno vplivati na 
položaj zaposlenih s pogajanji in predlogi za boljše 
in več. Tudi v SKEI marca napišemo poročila, jih 
obravnavamo na pristojnih organih in predložimo 
v potrditev republiškemu odboru SKEI. 
 
Prav tako se v tem mesecu poskusijo postaviti 
temelji ali pa strategije za pogajanja za kolektivne 
pogodbe dejavnosti. Cikli pogajanj so nekako 
vpeljani in zgodovina kaže, da je dolgoročnost pri 
dogovarjanjih zelo pomembna.  
 
V marcu se v podjetjih zaganjajo pogajanja o višini 
regresa za letni dopust, prav tako pa se minimum 
poskuša dogovoriti tudi na nivoju posameznih 
dejavnosti. Naj spomnim, da je višina regresa za 
letni dopust za leto 2024 že dogovorjena za 
dejavnost kovinskih materialov in livarn (1400€), 
pogajanja za ostali dve dejavnosti so še v teku in 
višina regresa še ni dogovorjena. 
 
Po objavi uradnih podatkov o poslovanju 
gospodarskih družb bodo vodje pogajalskih skupin 
nakazali strategijo pogajanj za letošnje leto. 
Stremimo k višjim plačam, seveda. Odpirajo se tudi 
normativni deli kolektivnih pogodb dejavnosti, 
prav tako pa se bodo ponovno obudili pogovori za 
nov plačni model pri dejavnosti elektroindustrije.  
Ja, veliko dela je pred nami, veliko odgovornega 
dela.  
 
V marcu se je sestala tudi komisija SKEI Seniorji, ki 
je obravnavala poročilo o delu in program dela za 
letošnje leto. Odprli so tudi pogovore o (vedno) 

aktualni problematiki – pokojninah in zdravstveni 
oskrbi.  
 

 
 
Konec meseca smo razpisali 11. državno prvenstvo 
v kegljanju SKEI Slovenije – memorial Elvedina 
Terziča, ki bo 20. aprila 2024 na Ptuju.  
 

 
 
Podrobnosti si lahko ogledate tukaj 
https://skei.si/novice/755/11_drzavno_prvenstvo
_v_kegljanju_skei_slovenije_memorial_elvedina_
terzica_ptuj_20_4_2024/ 
Vabljeni! 
 
 
 

http://www.skei.si/
https://skei.si/novice/755/11_drzavno_prvenstvo_v_kegljanju_skei_slovenije_memorial_elvedina_terzica_ptuj_20_4_2024/
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Ekonomski in demografski podatki  
 
V primerjavi z zadnjim četrtletjem 2022 se je 
število opravljenih delovnih ur zmanjšalo. Po drugi 
strani pa je bilo v celotnem prejšnjem letu 
opravljenih nekoliko več delovnih ur kot v 2022. V 
Sloveniji zaposlene osebe, ki so prejele plačo in/ali 
nadomestilo plače v breme (iz sredstev) 
delodajalca, so v lanskem zadnjem četrtletju 
opravile 306,4 milijona delovnih ur. To je bilo za 
3,1 % manj kot v istem obdobju leto prej. Delež 
opravljenih delovnih ur med plačanimi urami se je 
v primerjavi s četrtletjem prej zmanjšal za 3,5 
odstotne točke in je upadel na 75,4 %. 
Na upad skupnega števila opravljenih delovnih ur 
sta vplivala večje število ur izkoriščenega dopusta 
in večje število praznikov med delovnim tednom. 
 
Stroški dela za dejansko opravljeno delovno uro so 
se v medletni primerjavi na skupni ravni znova 
zvišali. Najbolj so se povečali v področju dejavnosti 
kmetijstvo in lov, gozdarstvo, ribištvo. 
 
Na mesečni ravni se je število registracij povečalo 
za 6,4 %, število stečajev pa za 29,5 %. 
 
Vrednost industrijske proizvodnje, prihodek od 
prodaje ter vrednost zalog v industriji so bili 
januarja višji kot v mesecu pred tem. 
 
Cene uvoženih proizvodov so bile v januarju za 0,6 
% nižje kot mesec prej in za 3,4 % nižje kot pred 
enim letom. Na mesečni ravni je bilo najopaznejše 
znižanje cen na področju rud in kamnin (za 10,5 %); 
pri tem je izstopalo znižanje cen surove nafte in 
zemeljskega plina (za 13,8 %). 
 
Delovno aktivnih oseb je bilo za približno 2.300 
manj kot decembra, njihovo število se je izraziteje 
zmanjšalo med ženskami. Manj je bilo tako 
zaposlenih kot tudi samozaposlenih. V decembru 
je imela srednješolsko izobrazbo nekaj več kot 
polovica delovno aktivnih. 
 
Na mesečni ravni se je gospodarska klima znižala 
za 1,0 odstotne točke, na letni pa za 2,3 odstotne 
točke. 
 
Kazalnik izvozne usmerjenosti je v 4. četrtletju lani 
znašal 43 % ali enako kot četrtletje prej. Delež 

prihodkov od prodaje, namenjen investicijam, je 
bil v opazovanem četrtletju višji kot v predhodnih 
treh. Kazalnik gospodarnosti poslovanja je bil 
ponovno najvišji v poslovanju z nepremičninami. 
 
V primerjavi s plačo za december 2023 je bila 
povprečna bruto plača nižja – nominalno za 1,3 % 
in realno za 0,7 %. 
 
Slovensko gospodarstvo je v primerjavi s 4. 
četrtletjem 2022 s tujino ustvarilo presežek. 
Stopnja dobička podjetij se je znižala. Finančne 
družbe so poslovale s presežkom, država je 
zmanjšala primanjkljaj, gospodinjstva pa so v 
povprečju več privarčevala. 
 
Življenjske potrebščine so se v enem letu v 
povprečju podražile za 3,6 %, v primerjavi s 
februarjem pa za 0,2 %. Mesečna rast cen je bila 
predvsem posledica sezonske zamenjave kolekcije 
oblačil in obutve. 
 
Poslana strokovna gradiva  
 

• Sindikalna lista za marec 2024 
 
 
Aktivnosti v sindikalnih podružnicah  
 

• ITW Tolmin: pogajanja za PKP 

• Vse sindikalne podružnice: pogajanja za plače 
in regres 

 
8. marec, dan žensk 
 

 
 
V Sloveniji je lani prebivalo skoraj 1.054.000 žensk, 
njihova povprečna starost je bila 45,4 leta. 
Poročenih je bilo 42,0 % žensk, starejših od 14 let. 
Skoraj tretjina žensk, starih vsaj 15 let, je imela 
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terciarno izobrazbo. V 4. četrtletju 2023 je bilo 
med delovno aktivnimi prebivalci 45,3 % žensk. 
 
Kakšna je povprečna ženska v Sloveniji? 
 
V Sloveniji je na začetku lanskega leta živela 
1.053.701 ženska. Njihova povprečna starost je 
bila 45,4 leta, kar je bilo skoraj 3 leta več od 
povprečne starosti moških. Poimenovane so bile z 
več kot 30.000 različnimi imeni, največ je bilo 
Marij, sledile so Ane, Maje, Irene in Mojce. Ženske 
v povprečju živijo skoraj 8 let dlje kot moški – 
povprečna starost prebivalk, umrlih v 2022, je bila 
82,5 leta, prebivalcev pa 74,9 leta. Pričakovano 
trajanje življenja deklic, rojenih v 2022, je bilo 83,9 
leta, dečkov pa 78,4 leta.  
 
Po zadnjih razpoložljivih podatkih je bilo med 
prebivalkami Slovenije, starimi 15 let ali več, 75,7 
% takih, ki so rodile vsaj enega otroka. Med 25-
letnicami je bilo 22,1 % mater, medtem ko je med 
30-letnicami ta delež znašal 55,0 %. Med 
ženskami, starimi 15 let ali več, jih je največ (40,8 
%) imelo dva otroka. 
 
V 2023 je bilo največ žensk (42,0 %), starejših od 
14 let, poročenih; sledile so samske (nikoli 
poročene), bilo jih je 36,9 %. Zanimivo, največ 
moških (47,6 %) je bilo samskih, tj. nikoli 
poročenih. Leto prej so bile neveste ob sklenitvi 
zakonske zveze stare v povprečju 34,9 leta (ženini 
37,3 leta), ob prvi poroki pa 31,0 leta (ženini 32,9 
leta).  
 
Ženske so na začetku leta 2023 predstavljale 49,8 
% prebivalcev Slovenije. Njihov delež je bil najvišji 
v občinah Murska Sobota in Ankaran (51,7 %), 
najnižji pa v občini Šentrupert (41,2 %). Slovenija 
je sicer ena redkih držav članic EU, v katerih je 
prebivalo manj žensk kot moških. Takšno razmerje 
je bilo leta 2022 le še na Švedskem, v Luksemburgu 
in na Malti. Do 62. leta starosti med prebivalci 
Slovenije prevladujejo moški, nad to starostno 
mejo pa ženske. Med stoletniki je bilo konec 
lanskega leta 311 žensk in 60 moških. 
 
 

 
 
 
Materinski dan 2024 
 

 
 
V Sloveniji se je lani po začasnih podatkih rodilo 
manj kot 17.000 otrok, kar je bilo skoraj 5 % manj 
kot leto prej in najmanj po letu 1972. Leta 2022 je 
bila stopnja delovne aktivnosti mater s tremi ali 
več otroki 81,5-odstotna, tretja najvišja v EU-27. 
 
Leta 2021 je bilo med prebivalkami Slovenije, 
starimi 15 let ali več, 76 % takih, ki so rodile vsaj 
enega otroka. Med 25-letnicami je bilo 22 % 
mater, medtem ko je med 30-letnicami ta delež 
znašal 55 %. Med ženskami, starimi 15 let ali več, 
jih je največ (41 %) imelo dva otroka. 
 
Pri ženskah, ki so rodile med letoma 2002 in 2022, 
opažamo pomembne premike v starosti, in sicer 
čedalje več jih odločitev za materinstvo odlaga v 
poznejša leta. Na to kažeta tako višanje povprečne 
starosti mater ob rojstvu (2002: 28,8 leta, 2022: 
31,1 leta) kot tudi starostna porazdelitev. Leta 
2002 je bilo 10 % otrok rojenih materam, starim 
35–39 let, 20 let pozneje pa se je ta delež skoraj 
podvojil (18 %). In obrnjeno: leta 2002 se je 19 % 
otrok rodilo materam, starim 20–24 let, leta 2022 
pa 10 %. 


